
Vážení spoluobčané, 
 dva měsíce utekly jako voda a opět vychází další číslo našeho zpravodaje. Z nového roku 2001 
však uplynula již třetina. Asi mi dáte za pravdu, že čím je člověk starší a má více práce i povinností, tak 
mu čas ubíhá strašně rychle. 
Když si vzpomenu, jak nám dětem "trvala" vyučovací hodina ve škole strašně dlouho, dnes se nám zdá, 
že hodina ani nemá 60 minut. Žijeme v době, kdy máme málo času na svou rodinu, na své děti, na sebe. 
Stále se za něčím honíme. 
 Vzhledem k tomu, že potřebujeme uživit svoji rodinu, opravit dům, byt či zahradu, věnujeme 
stále více času svému zaměstnání a práci okolo svého domku. Přesto bychom neměli zapomínat na své 
nejbližší, měli bychom jim věnovat každý den alespoň kousek našeho volna. 
Naše manželky a manželé potřebují slyšet, že jsme s nimi rádi, a chtějí i vědět, co jsme během dne 
prožili. 
Naše děti také čekají na svého tatínka a maminku. Ti menší proto, abychom jim přečetli pohádku nebo 
si s nimi zahráli, ti větší potřebují poradit se školou, s problémy s kamarády nebo jen tak se projít  či 
projet s rodiči. 
 Často i naši rodiče čekají na to, až je navštívíme a povykládáme si s nimi. Vím, že vždy nejde  
změnit způsob života, ale měli bychom se zamyslet nad tím, jestli nám stojí za to honit se jenom za 
penězi. Vždyť na světe je tak krásně. 
 A v přírodě je tolik moudrých a krásných věcí, které člověk může využít i ve svém životě. 
 Jsem přesvědčen o tom, že pokud každý den budeme věnovat alespoň kousíček svého času svým 
nejbližším, že se nám to vrátí. V  podobě lepších vztahů mezi lidmi a větší soudržnosti rodiny  
i celé obce. 
 Téměř v každém mém sloupečku se vracím ke vztahům mezi lidmi. Přestože se v naší obci 
výrazně zlepšily, stále existují určité rozepře mezi sousedy, příbuznými i jinými občany. Někdy je v 
tom závist, jindy špatná povaha, jindy stačí, když se člověk špatně vyspí, a už je oheň na střeše. Někdy 
k hádce postačí i neznalost práv a povinností občanů. 
 Nedávno jsem hovořil s jedním studentem, který zpracovává téma diplomové práce o právu, 
zákonech, vyhláškách a jejich  dodržování, a velmi mne zaujala jeho slova: "Čím více si občané budou 
uvědomovat nejen svá práva, ale i povinnosti, tím méně bude zapotřebí upravovat společenský život  
v obci různými vyhláškami a omezeními. Bude záležet na nás obyvatelích, jak dlouho to bude trvat". 
A pokud by občané opravdu dodržovali své povinnosti a dbali práv jiných, (to platí i pro úřady), 
nedocházelo by k žádným konfliktům. Obec by nemusela vydávat vyhlášky, pokutovat občany, apod.  
 V poslední době obec začíná upozorňovat občany na některé nešvary a ty občany, kteří se 
nepodřídí, bude i pokutovat. 
 Věřte mi, že to neděláme rádi. Přiznám se, že je mi to i svým způsobem  protivné. Ale jestliže k 
nápravě nevede ani slušné upozornění, pak musí přijít i tvrdá represe. 
 Vážení spoluobčané,  
přeji Vám, abyste si našli trošku času pro své nejbližší. Přeji Vám, aby Vaše vztahy v rodinách byly co 
nejlepší a co nejpevnější. 
 Přeji Vám hodně zdraví, tolerance, úspěchů a těším se na spolupráci s Vámi i na setkání  
s Vámi při pořádání kulturně-společenských akcí. 
 
        Mgr. Herbert Pavera, starosta obce 
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Velkoobjemové kontejnery! 
 V sobotu 19. května 2001 se uskuteční svoz ostatního a nebezpečného domovního odpadu: 
 - v době od 8,00 do 9,30 hod. se uskuteční sběr na Borové (točna autobusů) 
 - v době od 9,30 do 11,00 hod. se uskuteční sběr v Bolaticích (za obchodním střediskem 
Jednoty). 
Občané z Bolatic i Borové mohou do kontejnerů dát staré pneumatiky, zbytky barev, staré televizory, 
ledničky, koberce, atd. 



Pozor! V tento den se do kontejnerů neodebírají plasty, železo a sklo! 
(Plasty se sbírají 1. sobotu v měsíci, železo a sklo se odevzdává  ve sběrně druhotných surovin, popř. 
sklo se dává do malých kontejnerů na sklo). 
 

Pozvánka na zájezd 
 

Obecní úřad pořádá zájezd na jižní Moravu 
 Obecní úřad Bolatice pořádá i v letošním roce třídenní zájezd, tentokráte na jižní Moravu. 
Cílem zájezdu je nejen poznávat krásy naší vlasti, ale strávit pěkné tři dny v dobrém kolektivu  
a v pohodě. 
 
PROGRAM ZÁJEZDU: 
Pátek 7. září:  - dopoledne - návštěva Punkevních jeskyní s projížďkou na lodi 
   - odpoledne - prohlídka zámku Lednice 
   - večer - ubytování ve dvoulůžkových pokojích + návštěva vinného sklípku 
 
Sobota 8. září: - dopoledne - prohlídka zámku Valtice 
   - odpoledne - účast na "Pálavském vinobraní" v městě Mikulov 
 
Neděle 9. září: - dopoledne - prohlídka zámku Buchlovice  
   - odpoledne - návštěva lázeňského města Luhačovice 
 
Cena zájezdu činí 1 500,- Kč na osobu. 
V ceně je zahrnuta doprava, vstupné do jeskyně, zámků, do sklípku, na vinobraní, 2x ubytování včetně 
snídaně, pojištění. 
Zájemci o zájezd se mohou hlásit na OÚ u paní M. Bochňákové (tel. č. 655 010, 655 017) po úhradě 
zálohy ve výši 500,- Kč. 
        Těšíme se na setkání s Vámi. 
 
 
 
 
 

- 3 - 
 

Zastupitelstvo obce schválilo rozpočet obce na rok 2001 
 
 V pondělí 12. března na 16. zasedání schválilo zastupitelstvo obce rozpočet obce na rok 2001 
jako vyrovnaný ve výši 41 994 300,- Kč. 
 Největšími příjmy obce jsou daně, které by díky novému přerozdělování daní měly být letos ve 
výši 16 622 000,- Kč (což je téměř o 5 miliónů Kč více než vloni). 
V pořadí druhými největšími příjmy obce jsou úvěry, které letos obec bude čerpat ve výši téměř  
9 000 000,- Kč. 
Dalšími velkými příjmy obce jsou státní dotace a půjčky na kanalizaci a ČOV s Borová  
(4 563 000,- Kč), dotace na dofinancování hráze na ul. Ratibořská (2 mil. Kč), příjmy z vodního 
hospodářství (2,7 mil. Kč), atd. 
 Největšími výdaji obce budou v letošním roce výdaje na místní správu (mzdy, údržba obecních 
objektů, pojištění,... - 7,2 mil. Kč), výstavba kanalizace a ČOV Borová (5,7 mil. Kč), oprava místních 
komunikací (4,3 mil. Kč), atd. 
 V případě, že obec získá další státní dotace, bude investovat do výstavby domu  
s pečovatelskou službou (6,0 mil. Kč), nové tělocvičny (10,5 mil. Kč), rekonstrukce koupaliště (10,5 
mil. Kč). 



 

Zvýšení ceny vodného o 1,- Kč za m3 
 
Zastupitelstvo obce schválilo na 16. zasedání se schválením rozpočtu i zvýšení ceny vodného v obci 
Bolatice o 1,- Kč za m3 vody. Cena byla zvýšena v důsledku zvýšení cen energií. 
Zvýšená cena se promítne již do ceny za vodné a stočné v dubnu 2001 a v průměru se toto zvýšení 
dotkne každé rodiny částkou asi 150,- až 200,- Kč ročně. 
 
 

Běh Terryho Foxe - Den pro zdraví 
 V sobotu 26. května 2001 se od 16,30 hodin uskuteční na fotbalovém hřišti již 3. ročník Běhu 
Terryho Foxe. 
Tento nesoutěžní charitativní běh spojený se sbírkou na výzkum rakoviny si získal u našich občanů 
velmi pěkný ohlas a tak věříme, že i letos se ho zúčastní řada našich občanů. 
Obecní úřad Bolatice ve spolupráci s Dětskou organizací Kondor, SDH Bolatice a FK Bolatice připravil 
pro účastníky běhů tratě o délce 500, 1000, 1500 a 4000 m, které se běží po ulicích Sokolovská, 
Hornická, 1. Máje a přes Albertovec. 
 Pro děti jsou připraveny dovednostní soutěže, ukázka bojového umění, pro dospělé se bude 
večer konat noční karneval. 
 Odpoledne bude letos spojeno i s "Dnem pro zdraví", kdy účastníci Běhu Terryho Foxe si budou 
moci nechat změřit tlak nebo se mohou poradit s místními lékaři a lékárnicemi, jak odolávat chorobám. 
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Na Vaši účast se těší pořadatelé! 
 
- Běh Terryho Foxe je během nesoutěžním. 
- Trať je možno absolvovat podle vlastních sil a podmínek jakýmkoli způsobem - chůzí, během,  
   na kole, koloběžce, na kolečkových bruslích, s kočárkem, se psem a podobně. 
- Běhu se může zúčastnit každý bez omezení - lidé všech věkových kategorií. 
- Pravidelný pohyb podstatnou měrou přispívá k prevenci onkologických onemocnění.  
  Zdraví každého z nás je z velké části především v našich rukou. 
- Každý účastník obdrží od pořadatelů podle výše příspěvku jako výraz díků za účast např. tričko, 
    čelenku nebo samolepku a diplom. 
 

Hlavním sponzorem Běhu Terryho Foxe v Bolaticích je firma Stawex Opava, dalšími sponzory jsou:  
Keramika Monsberger, ROJIM-DOB s. r. o., Kovářství Hanslík, Kristina a Josef Jochimovi - 
Smíšené zboží, Čalounictví Valenta, Kondor, Hostinec u Řehánků, DK 1 - ing. Daniel Kozel, 
Kadeřnictví Ludmila Hanzlíková, PARK - Dita Formanová a Petr Kocur, AZPEK s. r. o., DAJPP s. r. 
o., Heneberk - Hubert Slivka, Hostinec u Vltavských. 
 

Čištění obecního vodovodu 
 Minimálně 1x měsíčně bude provádět OÚ ve spolupráci s hasiči Bolatic odkalování obecního 
vodovodu. 
Nejčastěji budou odkalována místa, kde dochází k největším problémům se zakalením vody na ulicích 
Polní, Padoly a 1. máje. Odkalovat se bude voda i na dalších hydrantech v obci. 
 V průběhu měsíců dubna-května bude provádět OÚ napojení nového vrtu HV 101 na 
"Koňském" na obecní vodovod. Tento vrt má velmi dobrou vodu (obsahuje jen nepatrné množství 
železa a manganu). 
Obec Bolatice i Bohuslavice by tak opět měly mít kvalitnější pitnou vodu. 
 

SKLÁDKA BOROVÁ  
Skládka je otevřena v sobotu v době od 10,00 - 11,00 hod.,  



po předchozí domluvě i v jinou dobu. 
 

Hlášení v místním rozhlase  
    Pondělí   17,00 hod. 
    Úterý   15,30 hod. 
    Středa   17,00 hod. 
    Čtvrtek   14,30 hod. 
    Pátek   13,30 hod. 
    Mimořádná hlášení  11,00 hod. 

- 5 - 
 

Obec Bolatice opět podala žádosti o dotace 
 
 V průběhu měsíce dubna podala obec Bolatice žádosti o dotace v rámci Programu obnovy 
venkova na víceúčelové hřiště na Borové a za Sdružení obcí Hlučínska podala obec žádost o dotaci na 
vytvoření studie, která zmapuje úroveň a stav cyklostezek, navrhne jejich doplnění, opravy a která 
zároveň zmapuje stav i úroveň připravenosti obcí Hlučínska v oblasti čištění odpadních vod. 
 V rámci pomoci Ostravskému regionu podala obec dvě žádosti. První na vybudování 
infrastruktury v nové průmyslové zóně za fotbalovým hřištěm a druhou na rekonstrukci bazénů 
koupaliště. 
 

Výsadba stromů v obci a okolí 
 V posledních měsících obec Bolatice nechala na základě souhlasu Okresního úřadu v Opavě 
vykácet některé staré stromy na polních cestách i v obci. 
 Stromy byly doporučeny ke skácení hlavně proto, že jim padaly velké kusy suchých větví, měly 
dutiny a praskliny a řada z nich (především ovocné stromy) byla přestárlá. 
 Obecní úřad však v letošním roce připravuje obnovu výsadby stromků a během jara a podzimu 
vysadí na 500 ks stromů a přes 1000 ks keřů. 
 V obci bude zeleň vysázena na novém hřbitově, u parkoviště zdravotního střediska, na náměstí v 
Borové, na skládce v Borové. Stromy budou vysázeny na polních cestách: 
  - z ulice Mírové kolem Opavice a.s. (třešně, lípy) 
  - ke Křeménkám (švestky, javory) 
  - k Vyhlídce (jabloně, jeřáb) 
  - na Náplatkách (jeřabiny, třešně) 
Navíc Myslivecké sdružení Křeménky bude vysazovat stromky na polní cestě z Borové do Bohuslavic a 
České meliorace chtějí pokračovat v revitalizaci potoka Opusta, která je spojena i s výsadbou stromků. 
 

Zastupitelstvo obce schválilo další změnu SÚP! 
 Při schválení vyhlašky č. 1/2001 o změně č. 1 SÚP schválilo zastupitelstvo obce i provedení 
změny č. 2 Směrného územního plán (dále jen SÚP). 
Důvodem schválení další změny SÚP bylo především nezařazení některých návrhů obce do změny 
 č. 1 (schválení změny č. 1 by bylo časově náročnější) i to, že v průběhu práce se SÚP  jsme přišli na 
další úpravy. 
A čeho se týká změna č. 2? 
Jedná se o umístění staveb rodinných domků na volné pozemky v obci, dále návrh na zalesnění části 
parcely č. 2606 (Kamenec u Křemének), umístění rybníka u Staré pískovny (u areálu Myslivců), 
posouzení, zda obec Bolatice má mít čistírnu odpadních vod nebo jen kořenové rybníky, atd.  
 V regulativech změny č. 2 SÚP by se mělo objevit i omezení chovu prasat a drůbeže  
v objektech zemědělské výroby na území obce jako velkokapacitní chov. 



 Ve změně č. 2 by měla být pověřena střediska zemědělské výroby s ohledem na vliv na okolní 
venkovskou zástavbu. 
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Změna č. 1 Směrného územního plánu nabyla právní moci 
  
 Zastupitelstvo obce na svém 16. zasedání schválilo obecně závaznou vyhlášku č. 1/2001  
o změně č. 1 směrného územního plánu a po patnáctidenním veřejném vyvěšení nabyla tato vyhláška 
právní moc a tím i změny č. 1 SÚP. Přestože OÚ informoval několikrát o veřejném projednávání SÚP, 
své připomínky podalo jen pár občanů. 
 Dnes je změna SÚP č. 1 platná a všichni majitelé pozemků a staveb se musí řídit závazným 
směrným územním plánem. 
Co obsahuje změna č. 1 SÚP především? 
Hlavním bodem změny č. 1 SÚP bylo vytvoření průmyslové zóny za fotbalovým hřištěm, dále umístění 
čistírny odpadních vod na Borové, doplnění možné výstavby rodinných domků, atd. Změna č. 1 
obsahuje i určité regulativy týkající se výšky rodinných domků, jejich vzhledu, tvaru oken i oplocení. 
 V poslední době se výrazně zlepšila spolupráce projektantů i občanů s OÚ a stavebním úřadem. 
Stavebník dříve, než začíná stavět, se přijde poradit, jakým způsobem může provést určitou přestavbu, 
vyměnit okna, atd. 
 Předejde tak zbytečným problémům při výstavbě i zbytečně vyhozeným penězům  
za projektovou dokumentaci (projektant by měl sám vždy zjistit podmínky výstavby v obci). 
 

Parkování aut na místních komunikacích 
OÚ děkuje všem majitelům vozidel za pochopení upozornění OÚ k parkování aut. 
Zástupci OÚ prováděli ve večerních hodinách 30. března 2001 kontrolu parkování aut a na většině 
našich ulic neparkovala téměř žádná auta.  
Bohužel, někteří majitelé vozidel nedbali na naše upozornění a nechali svoje auta stát na místních 
komunikacích (nejvíce aut parkovalo na ulicích 1. Máje, Sokolovské, Sadové, Na Lánech - mimo 
parkovací místa). Poznávací značky těchto aut byly zapsány. 
OÚ provede kontrolu parkovaní aut ještě v průběhu dubna a 1x v době do 11. května 2001. 
Po tomto datu předá OÚ Policii ČR v Kravařích seznam státních poznávacích značek aut parkujících na 
místních komunikacích a Policie v Kravařích bude, především v daných místech provádět, kontroly. 
Opět proto žádáme majitele vozidel, aby dbali našeho upozornění a neporušovali zákon č. 361/2000 Sb. 
o provozu na pozemních komunikacích. 
Předejdete tak nejen zbytečným pokutám, ale i problémům se sousedy. 
         Děkujeme za pochopení! 
 

Upozornění chovatelům psů! 
 Tak jako OÚ upozorňoval majitele aut na nesprávné parkování, upozorňuje nyní OÚ majitele a 
chovatele psů na volné pobíhání psů pro veřejných prostranstvích a komunikacích. 
 Pes je stále častějším partnerem našich spoluobčanů. Jeho majitel by měl však dbát na to, aby 
jeho pes nepobíhal volně po celé vesnici. 

- 7 - 
 
Zvláště v dnešní době, kdy se i u nás chovají psi bojových plemen i větších ras, hrozí nebezpečí, že pes 
(i náhodou) někoho pokouše! 
 V loňském roce napadl pes bojového plemene jezevčíka a těžce ho pokousal. 
U každého psa záleží vždy na jeho výchově, ale stejně jako u člověka může i u zvířete dojít ke zkratu a 
pes může někoho napadnout. 
Žádáme proto majitele psů, aby zabezpečili svá zvířata tak, aby jim nemohli utíkat ani v době hárání.  
Rovněž si občané stěžují na rozházené záhonky na veřejném prostranství, které psi rozhrabávají, na psí 
exkrementy na chodnících. 



 OÚ bude v průběhu měsíců května až června  provádět osvětu a všichni majitelé psů obdrží  
od OÚ letáček s upozorněním. 
Od měsíce září přistoupí OÚ opět k důslednější kontrole chovu psů. Ti majitelé psů, kteří nechají volně 
pobíhat své psy, budou pokutováni. 
 Pro rok 2002 připravuje OÚ instalaci odpadních košů na místní ulice a všichni majitelé psů 
obdrží od OÚ sáčky na psí exkrementy. 
 Děkujeme majitelům psů za pochopení! 
 
P. S.: Někteří majitelé psů podceňují výcvik svého psa, a proto doporučujeme poradit se  
 s odborníky, např. se členy Kynologického klubu na Albertovci. 
 

Stát uvažuje o zrušení matrik i stavebních úřadů 
Koncem února se OÚ dověděl, že k 1. 7. 2001 ukončí činnost v obci Bolatice matrika, protože ročně se 
zde vyřeší jen asi 30  matričních událostí. 
 Stejně tak měly skončit matriky např. v Chuchelné, Kobeřicích, Sudicích. 
Starostové obcí, kde se měly matriky rušit, však proti tomuto návrhu ostře vystoupili. 
 Údajným důvodem k rušení matriky je zefektivnění práce matrik (prý na obcích nejsou 
profesionální pracovnice a prý na obcích matrikářky nemají co dělat).  
Tento pohled státních úředníků je však velice zkreslený! 
Např. na naší matrice pracuje již několik let výborně paní M. Bochňáková, které kontrola nenašla  
žádného většího pochybení v její práci. Pokud navštívíte naší matrikářku, můžete se vždy přesvědčit  
o tom, že má práce až nad hlavu. 
Státní úředníci totiž opomenuli počítat mezi matriční události vyřizování dokladů do ciziny, kterých se 
u nás vyřídí: v roce 2000 - rodné listy 161, oddací listy 160, úmrtní listy 10. 
Rušení matrik je v současné době nezodpovědným krokem i proto, že stát neustále prohlašuje jak se 
státní správa bude přibližovat občanovi. Najednou bude občan dojíždět za vyřizováním všech věcí do 
jiných měst a obcí! 
 V pondělí 26. března 2001 se starostové Hlučínska setkali s poslanci parlamentu (p. Holáň, p. 
Kořistka, p. Macháček) a ti uznali, že rušení matrik je v současné době nesmysl. 
 Přes tento slib si však budeme muset v budoucnu zvyknout na to, že matrika i stavební úřad se 
jednou  (za několik let) u nás zruší. 
 To však teprve tehdy, až se zjednoduší evidence obyvatel, sníží se počet formulářů a provede se 
modernizace elektronické pošty, která bude dostupná všem občanům. 
 

- 8 - 
 

Zneškodňování odpadů v obci Bolatice 
 Vážení spoluobčané, 
 i v letošním roce 2001 bude svoz domovního odpadu probíhat podobně jako  v minulé sezóně. 
 Pro Vás občany to znamená, že nadále je zachován žetonový systém svozu, cena jednoho kusu 
žetonu činí 40,- Kč. 
 Ti z Vás, kteří mají více domovního odpadu, si mohou zakoupit paušální svozy - roční svoz 
1 x měsíčně stojí 400,- Kč, 1x za 14 dnů stojí 880,- Kč. 
 I nadále platí obecně závazná vyhláška č. 2/2000 obce Bolatice "O poplatku za odpad", 
kterou se stanoví poplatek za sběr, třídění, využívání a zneškodňování tříděného komunálního odpadu  
a způsob jeho placení".  

Každý občan, který je přihlášený v obci, zaplatí paušální částku ve výši 50,- Kč  
(tzn. čtyřčlenná rodina zaplatí 200,- Kč/ročně za svoz plastů, skla a velkoobjemových kontejnerů. 

 Tento příspěvek je určen na úhradu svozu plastů, skla, velkoobjemových kontejnerů. 
 

Poděkování občanům, organizacím a firmám 
Občanům: - za úklid veřejných prostranství (zametání chodníků, cest) 



  - za účast na kulturně-společenských akcích a akcí spolků 
  - za hlášení poruch na světle, vodě, chodnících,... 
Paní učitelce E. Paverové a J. Mlýnkové - za přípravu módní přehlídky s dětmi MŠ 
Maminkám dětí z MŠ    - které se účastnily módní přehlídky za zodpovědný  
         přístup a pomoc při vystoupení dětí 
Panu K. Kochovi a F. Benešovi  - za zhotovení dětské lanovky pro děti MŠ 
Panu F. Benešovi   - za další dobré nápady pro Pinkadélko 
Paní H. Praskové a D. Legutové  - za přípravu vystoupení s Buriankami a Kuřátky na akci  
        Vítání jara 
Paní A. Laborové a B. Moravcové - za pěkné vystoupení lidových vypravěček v rámci akce Vítání 
        jara 
Paní K. Adamcové   - za spolupráci při organizaci akce Vítání jara 
firmám:    - Stavební firmě Šafrán za sponzorování akce Vítání jara 
     - DAJPP s. r. o, Park - Dita Formanová a Petr Kocur,  
        Kadeřnictví Ludmila Hanzlíková, DK 1 - ing. Daniel 
Kozel,         Kondor, Čalounictví Valenta, Kovářství - Petr Hanzlík,  
                  ROJIM - DOB s.r.o, Ivana Stočková za pomoc a sponzorování 
         akce Den Země. 
 

Výroční zpráva starosty obce o činnosti obce a OÚ za rok 2000 
 Na 16. zasedání zastupitelstva obce Bolatice dne 12. 3. 2001 předložil starosta obce členům ZO 
výroční zprávu o činnosti obce a OÚ v roce 2000. 
 Výroční zpráva je k nahlédnutí na OÚ Bolatice (sekretariát) a na internetových stránkách obce 
(www.bolatice.cz). 
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 Ve zprávě jsou informace o složení OÚ, zastupitelstva obce, o jednáních rady obce, 
zastupitelstva obce, o výběrových řízeních, o stavbách v obci, o spolupráci obce s jinými subjekty, 
o možnostech dalšího vývoje v obci, atd. 
 

Mateřská škola a školní jídelna vytvoří se školou právní subjekt 
 Zastupitelstvo obce schválilo dne  12. 3. 2001 na svém 16. zasedání na základě žádosti 
zaměstnanců MŠ a ŠJ udělení právního subjektu MŠ i ŠJ připojením k Základní škole Bolatice.  
Od 1. 7. 2001 budou školská zařízení v obci sloučena v jeden subjekt - Základní škola Bolatice. 
 Výhody tohoto spojení vidíme především v tom, že se může více prolínat spolupráce MŠ  
a školní družiny (učitelky MŠ mohou pracovat i ve školní družině), rozšíří se možnosti hospodářské 
činnosti školy (pořádání akcí pro veřejnost i s vyvařováním obědů,...). 
 ZŠ jako samostatný právní subjekt odepisuje základní prostředky (tzn. šetří si na nová zařízení, 
nové počítače, kopírky,...). 
 Pro občany se změní pouze jediná věc. Platba za školné a stravné se nebude hradit obci, ale 
přímo ZŠ. 
 Další výhodu vidíme i v tom, že se všechna školní zařízení nacházejí v jednom areálu se 
společnou kotelnou. Bude jen dobré, když školská zařízení budou mít jednoho ředitele (Mgr. D. 
Tielová), který bude ve spolupráci s vedoucími jednotlivých zařízení zajišťovat rozvoj školství u nás. 
 Přejeme zaměstnancům ZŠ, MŠ, ŠJ hodně úspěchů. Ať se jejich spolupráce rozvíjí alespoň tak 
dobře jako v současnosti. 
 

Turnaj v malé kopané "O POHÁR STAROSTY OBCE" 
Obecní úřad ve spolupráci s Dětskou organizací Kondor pořádá v úterý 

8. května 2000  
od 11,00 hodin na hřišti v Důlku 2. ročník turnaje v minikopané "O pohár starosty obce Bolatice". 



 V loňském roce získal turnaj příznivé hodnocení a tak věříme, že i letos se ho účastní řada 
zájemců. 
 Přihlášky na turnaj se zápisným 250,- Kč odevzdejte do 4. 5. 2001 panu Pavlu Kochovi  
(tel. 655 010, mobil. 0606/764 954). 

Nový hřbitov 
 Nový hřbitov na ulici Slunečná bude v letošním roce téměř dokončen. 
 Po loňské úpravě jedné dolní části bude na podzim letošního roku dokončena úprava i druhé 
části. 
 V měsíci dubnu až květnu provede ing. Z. Mazal ozelenění části hřbitova. Celkové ozelenění 
hřbitova bude dokončeno v příštím roce. 
 Návštěvníci hřbitova si jistě všimli, že je horní část hřbitova je téměř zaplněna. OÚ provedl ještě 
na jaře drobné změny v horní části a tím zde vzniklo ještě několik hřbitovních míst. 
 Po jejich zaplnění se začne pohřbívat v dolní části. 
I v dolní části bude vyčleněn pozemek pro malé hroby a pro ukládání uren. 
 OÚ děkuje všem občanům za svědomitou péči o hroby příbuzných a prosí návštěvníky hřbitova, 
aby nenechávali po hřbitově volně pobíhat psy a svá jízdní kola odkládali do stojanů na začátku 
hřbitova. 
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Investiční priority obce v nejbližších letech 
 Obec musí každoročně investovat do opravy různých obecních objektů, popř. i výstavby nových. 
 I v letošním roce bude obec opravovat např. chodníky, komunikace, obecní budovy, atd. 
K hlavním investičním prioritám obce patří opravy místních komunikací. 
 Pokud by obec nemusela investovat současně i do výstavby nových staveb (zámek, koupaliště, 
dům s pečovatelskou službou, tělocvična, jídelna,...) cesty by byly opraveny asi během dvou let. 
 V letošním roce vyčlenila obec z rozpočtu přes čtyři milióny Kč na opravy místních komunikací. 
 K dalším významným investicím obce budou  náležet výstavby čistíren odpadních vod na 
Borové a v Bolaticích, výstavba infrastruktury nové obytné zóny u hřiště a průmyslové zóny za hřištěm. 
 Tyto akce mají z hlediska dalšího vývoje v obci velký význam. Čističky odpadních vod 
pomohou zlepšit životní prostředí, příprava obytné zóny, ve které může být postaveno asi 20 domků, 
pomůže několika rodinám zlepšit bytovou situaci a snad přispěje i ke zvýšení počtu obyvatel v obci. 
 Příprava průmyslové zóny zase pomůže některým našim podnikatelům dále rozvíjet svoji 
činnost, přitáhne další potencionální zájemce o výstavbu podniků a tím našim občanům nabídne i větší 
pracovní příležitosti. 
 Už zmiňované stavby - dům s pečovatelskou službou, jídelna, nová tělocvična, rovněž přispějí k 
zlepšení bytové situace starších občanů, resp. tělocvična další možnosti sportovního vyžití pro naše 
občany. 
 Obec Bolatice zařadila v letošním roce do svého rozpočtu i výstavbu dětských hřišť  
a veřejných sportovišť, na které vyčlenila částku  téměř 0,5 miliónů korun. I v příštích letech bude 
přispívat podobnou částkou. 
 

Vítání jara s módní přehlídkou se vydařilo 
 V neděli 18. března se v kulturním domě v Bolaticích "vítalo jaro". Již druhým rokem tato akce 
nahradila akci "Na naší dědině máje je vysoký". 
 Letos se na ní s velkým úspěchem představil soubor Burianky, pěvecký sbor Kuřátka, lidové 
vypravěčky paní A. Laborová a B. Moravcová. 
 Největší aplaus však sklidily děti z MŠ s vlastní módní přehlídkou. Děti se snažily podobat 
vysněným modelkám z televizních obrazovek a mnohdy je i předčily, např. svéráznou a bezprostřední 
promenádou po molu, výběrem modelů a nápaditostí kostýmů. 
 Malým zklamáním byla módní přehlídka agentury EVA. Předváděné modely zaujaly přítomné 
diváky jen velmi málo a všichni vzpomínali na loňskou přehlídku, kdy byly modely elegantnější, 
vypracovanější a dokonale ladily s doplňky jako bižuterie, klobouky a šátky. 



 Přesto přítomní odcházeli z pěkně prožitého odpoledne většinou spokojeni. 
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Pozvánky na kulturní akce OÚ 
 

1. června 2001 v 18,00 hod. na autobusovém nádraží - Kácení máje  
(pořádá OÚ) 

  
   Program: - ukázky historického šermu 
     - soutěže pro děti 
     - cimbálová muzika Výhonek 
     - vystoupení souboru Burianky 
     - lidové vyprávění 
     - 20,00 hod. noční karneval se skupinou Klasik 
 
 

16. - 17. června 2001 od 16,00 hod. v areálu koupaliště - Bolatický odpust 
(pořádá OÚ Bolatice ve spolupráci s p. ing. Obrusníkem - nájemcem koupaliště) 

 
 Program: - sobota - netradiční soutěže dvou smíšených družstev z Bolatic a Borové 
     - noční karneval se skupinou Pohoda 
   - neděle - koncert dechové hudby 
     - vystoupení mažoretek 
 

Po oba dny jsou připraveny pouťové atrakce, kolotoče a bohaté občerstvení! 
 

Na všechny akce Vás srdečně zvou pořadatelé! 
 

 
 

ŠIPKOVÝ SPORT 
Bohemia Dart Cup Opavské ligy Zlatovaru pokračuje druhou půlí všech tří skupin. Nejlépe se stále drží 
senioři DC Bolatice,  a to na 3. místě. DC Sepie pokulhávají na 6. místě a družstvo DC Borová zůstává 
stále na 9. místě. Do konce sezóny zbývá odehrát ještě osm zápasů, takže si každé družstvo  může 
samozřejmě ještě polepšit. 
          Petr Vitásek 
 
 Jménem pana Reného Michalíka bychom chtěli pozvat všechny neregistrované hráče na šipkové 
turnaje, které se konají každý pátek v nově otevřeném Internet baru. Přijďte si zahrát pro radost i o 
ceny. 
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Borováci do Borové 



 Stává se už pomalu tradicí, že uprostřed léta vyrážejí "Borováci" do Borové. Zdá se Vám to 
popletené. Vůbec ne. Letos proběhne už III. ročník  "Borovských her", to znamená setkání občanů z 
vesnic, které mají ve svém názvu Borová. Po úvodním srazu v Borové u Poličky a loňském setkání v 
Borové u Náchoda připadlo letos pořádání této akce zřejmě Borové nejslavnější, a to  Havlíčkové 
Borové, či-li vesnici, kde se narodil nám dobře známý spisovatel - satirik K. H. Borovský. Setkání se 
uskuteční 30. června a myslím, že se těší minimálně alespoň ti, kteří byli už na předešlých dvou. Zřejmě 
letos vyjedeme autobusem, abychom se ještě více semkli a povzbudili, protože jedeme obhajovat 
prvenství z prvních dvou ročníků. Chci i tímto oznámit všem "Koloniákům", aby si udělali na termín 
29. - 30. 6. volno, a soutěžícím, aby naladili formu a potřetí získali pomyslný "pohár Borováků".Pokud 
mám prozatím informace, všichni se  na nás v rodišti K. H. Borovského  velmi těší a budou nám chtít v 
prvenství zabránit. 
Všichni však víme, že hlavním cílem těchto setkání je poznání jiného kraje, prostředí, kultury a utvrdit 
se, v čem jsme lepší a kde zase zaostáváme. Je už téměř jisté, že IV. ročník uspořádáme my doma. 
Připravujeme se na to a ve spolupráci s OÚ chceme uspořádat setkání co nejdůstojněji, aby se všichni 
"Borováci"  cítili u nás na Borové jako doma. 
        Za "Borováky" G. Václavík 
        

Práce v obci 
 Zimní měsíce jsou již nenávratně za námi a my můžeme 
pouze konstatovat, co jsme během nich až do dnešních dnů 
dokázali v obci udělat. 
 Materiálně technická základna na ul. Ratibořské, co by budoucí sídlo pracovní čety obecního 
úřadu, pokročila do své poslední fáze. V brzké době se do těchto prostor přesunou nejen zaměstnanci, 
ale i zámečnická dílna a převážná většina strojů. V zrekonstruovaných prostorách tohoto objektu 
naleznou lidé, podílející se na zvelebování naší obce, konečně vyhovující sociální zázemí s šatnami, 
které si jistě za svou poctivě odvedenou práci zaslouží. 
 Koncem měsíce března a začátkem měsíce následujícího probíhala generální rekonstrukce 
sociálního zařízení v hasičské zbrojnici na Borové.  Během relativně krátké dob se podařilo zbudovat 
nové záchody jak pro muže, tak i pro jejich protějšky.  Teď již záleží pouze na samotných návštěvnících 
tohoto objektu, jak  dlouho vydrží tyto sociálky zářit novotou. 
 Bylo započato s ozeleňováním jižní části nového hřbitova, která bude již ve velmi brzké době 
uvedena do provozu. Spolu s obecními pracovníky se na těchto pracích výraznou měrou podílí firma p. 
Mazala z naší obce. Tato firma má za úkol provést i ozelenění parkoviště u zdravotního střediska  
a zámeckého parčíku, kde byl  v druhé polovině dubna instalován zavlažovací systém. Samotná budova 
zámku, se všemi definitivními úpravami, by měla být dokončena v průběhu tohoto roku. Odbornou 
firmou byl proveden obklad soklu z umělého kamene ze tří zbývajících stran. Po Velikonocích započali 
naši pracovníci s výstavbou oplocení u budovy zámku,  které po svém dokončení dodá celé této 
dominantě naší obce jistě ještě větší lesk. V nejbližší době bude provedena i oprava historicky cenného  
vstupního portálu. 
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 V průběhu dvou uplynulých měsíců bylo v obci provedeno i mnoho menších prací, které naší 
obci nejen přidají na kráse /údržba zeleně v obci, kácení starých stromů, úklid veřejných prostranství 
apod./, ale mnohdy slouží i konkrétním účelům /osazování a opravy dopravních značek, drobné opravy 
chodníků a komunikací atd./. 
 

Fotbalisté FK informují 
 V čase uzávěrky zpravodaje (10. 4.) se v našem klubu rozjela mistrovská utkání na plné obrátky. 
A je třeba přiznat, že ne zrovna nejlépe. Nejsledovanější náš tým "Áčko" zahajoval v Porubě. Po slabém 
výkonu prohrál 3 : 0. V dalším kole se mělo hrát doma derby s V. Hošticemi. Příroda byla proti, a tak se 



zápas odložil na úterý po Velikonocích. K následujícímu utkání a pro další debakl si naši hoši zajeli na 
Valašsko do Rožnova. Jejich pověstné hodiny nám odbily čtyřikrát smutně a ani dobrá hra v poli nám  
nepomohla k alespoň jednomu zásahu do rožnovské branky. V neděli před uzávěrkou k nám přijeli 
fotbalisté z Lichnova od Kopřivnice. Tato obec má asi 500 obyvatel, ale velice krásné hřiště ve svahu  s 
výhledem na okolní kopce Beskyd. Fotbalem tam žije celá dědina a na jaře si vedou dobře. Naši 
povinností je zvítězit a odpoutat se od nelichotivé  předposlední pozice. Po dramatické bitvě se tak 
stalo. Skóre se měnilo jak na houpačce a našim zůstal nakonec ten delší konec. Výhra 3 : 2 hřeje. Ve 
velikonočním zápase náš tým nezasloužené prohrál 2 : 1 v P. Polomi a v dohrávce s V. Hošticemi jsme i 
přes velkou snahu prohráli 0 : 2.  
V dalších zápasech nás čeká neustálý boj se svými soupeři o místa v tabulce, jelikož se musí počítat se 
třemi sestupujícími. Není to  úkol snadný, ale taktéž ne nesplnitelný. Věřme, že s Vaší podporou a 
přízní se to podaří.  
 "Béčko" začalo doma v derby s Bělou. Kolik dostalo Áčko s favoritem v Rožnově, vyfasovalo 
"Flamengo" doma s udatnými hochy z Bělé. Ti hráli velice organizovaně a jednoduše, udělili našim 
hochům lekci, která je doufáme vyburcuje  k lepším výkonům.  
 Dorost první zápas prohrál, další opět a to s Hlučínem doma 0 : 2. Ani v třetím zápasu nedokázal 
dorost vyhrát a jeho záchrana v soutěži bude velmi těžká.  
 Žáci, tam je situace ještě horší. Starší jsou stále bez bodu, a tak snad jen zázrak by je udržel v      
soutěži. Žel spadnou i mladší, ač si vedou o něco lépe. A tak jedinou momentální chloubou našeho FK 
jsou benjamínci. Ti zatím své soutěže nezačali.  
 Pokud se našim spoluobčanům a příznivcům zdá, že nám to nějak moc "nekope", mají pravdu. 
Ve sportu je to podobné jako v životě. Jsou období úrodná a méně úrodná. My momentálně máme to 
druhé. Ale podobně jako v životě posadit do sedla nás může víra ve vlastní schopnosti a podpora Vás, 
spoluobčanů a příznivců. I když se nedaří na poli sportovním, daří se naopak zvelebovat náš areál, který 
se pomalu přibližuje skutečně pěkným a důstojným stadiónům v Evropě. Nové střídačky, krásný 
trávník, čistota, vybavení restaurace, to jsou myslíme novinky, které musí každý příznivec i občan 
ocenit, proti bývalé šedi, neupravenosti a jiným dřívějším nedokonalostem. Tímto vůbec nechceme 
kritizovat své předchůdce, protože, i ti dělali nad rámec svých možností. Ale jejich příklad nás vychoval 
k tomu, abychom v jejich práci pro fotbal v Bolaticích pokračovali a neustále zvelebovali tak, jak to 
dělali oni. Věříme, že naše obec si toto určitě zaslouží a bude příkladem pro ostatní vesnice. Víte sami, 
že málokdy se občané jiných vesnic a měst přijedou  do naší obce podívat jako s fotbalem.  
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 Těšíme na Vaši přízeň a podporu alespoň při našich domácích zápasech. 
 Přijďte, povzbuďte, zatleskejte, ale neurážejte. Věřte, že naší snahou není nice jiného než 
pobavit a uspokojit naše fanoušky a spoluobčany. 
        Za výbor FK - Gerhard Václavík. 
 

Informace České pošty 
 1. července 2000 nabyl platnost zákon č. 29/2000 S. o poštovních službách. 
Ustanovení poštovních podmínek jsou proto závazná jak pro Českou poštu, tak i pro její klienty. 
 Dovolte, abychom Vám přiblížili některé nové provozní předpisy, které na poště v Bolaticích 
budeme i nadále dodržovat, a Vám, našim klientům, tak usnadnili dodávání hlavně zapsaných zásilek - 
to jsou doporučené zásilky, peněžní poukázky, balíkové zásilky. 
 

Doručování zapsaných zásilek, které nejsou určeny do vlastních rukou  
a peněžních poukázek do 5 000,-   

- doručují se v bytě adresáta adresátovi nebo jiné vhodné osobě, která se zde zdržuje a které je nejméně 
15 let. Tyto zásilky lze doručit i mimo byt - některému z adresátových sousedů, který souhlasí s tím, že 
adresátovi zásilky předá. Předá-li adresát poště písemné prohlášení, že se zásilky mají doručovat jen 
jemu - vyloučí druhého z manželů, osoby bydlící s ním ve stejném bytě nebo sousedy - mohou být 
zásilky doručovány pouze adresátovi; zachází se s nimi jako se zásilkami určenými do vlastních rukou. 
 



Vydávání zapsaných zásilek, balíků a peněžních poukázek, které nejsou určeny  
do vlastních rukou, u přepážek na poštách  

- vydávají se osobě, která prokáže, že je adresátem, občanským průkazem nebo cestovním dokladem, 
zákonným zástupcem nebo zmocněncem. 
Žádost o vystavení průkazu zmocněnce podává osoba, která chce někoho zmocnit k odebírání svých 
zásilek, může ji podat u kterékoliv pošty v ČR. Platí po dobu určenou zmocnitelem, nejdéle 3 roky. 
Tato služba je zpoplatněna 25,- Kč. 
Na průkaz zmocněnce mohou být vyplaceny i peněžní poukázky vyšší než 5 000,- Kč.  
Průkaz zmocněnce neplatí pro vydávání zásilek určených do vlastních rukou a důchodů na kvitanční list 
- je možnost založení postžirových účtů a určení disponujících osob. 
 

Zásilky ur čené odesílatelem pouze do vlastních rukou adresáta se doručují  
a dodávají opravdu pouze určenému adresátovi. 

Adresát může požádat, aby   k o n k r é t n í  zásilka, jejíž příchod mu byl oznámen poštou, byla uložena 
na jiné, jím zvolené poště v okolí - např. v Opavě. Tato žádost může být uplatněna jen na ukládací poště 
a to i telefonicky. Služba se poskytuje zdarma. 
 Telefonní číslo na poštu v Bolaticích je 654 910. 
Informace můžete také získat na tel. 654 773 - to je jedna ze šesti specializovaných přepážek Poštovní 
spořitelny v okrese Opava, umístěna na poště v Bolaticích. 
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Nezaměstnanost v obci 
 V naší obci je asi 7 % ekonomických aktivních občanů nezaměstnaných, tj. asi 140 občanů 
 Obec Bolatice se v posledních letech snaží těmto lidem pomoci i s tím, že je zaměstnává na 
veřejně prospěšné práce. 
Letos poprvé byl zájem z řad nezaměstnaných o práci tak velký, že jsme všechny nemohli ani uspokojit. 
Snažili jsme se dodatečně rozšířit smlouvu s Úřadem práce v Opavě o více zaměstnaných  
(ze současných 10 na 14), ale úřad práce z důvodu nedostatku financí nám více jak 10 zaměstnanců 
nedovolil. 
V těchto měsících pracuje u OÚ pět mužů a pět žen, kteří se podílejí na údržbě čistoty veřejných 
prostranství, budou sekat trávu a rovněž budou pomáhat obci při opravách chodníků, kanalizací  
a obecních budov. Všichni zaměstnanci na veřejně prospěšných pracích jsou velmi zodpovědní a snaží 
se svoji práci odvádět co nejlépe. 
Trošku se bojí ostatních občanů. Někteří se jim totiž posmívají, někteří jim dokonce určují, co mají 
dělat. 
Tito zaměstnanci jsou stejně jako ostatní zaměstnanci obce Bolatice se všemi právy a povinnostmi 
zaměstnanců. 
 Jejich práce je pro obec potřebná a oni nemohou za to, že jsou bez zaměstnání. Každému z nás 
se může stát, že přijde o práci. Proto je prosím spíše oceňte za jejich práci pro obec i to, že nesedí doma 
a že vykonávají záslužnou práci. 
 

Výstavba hrází v obci 
 Obec Bolatice získala v letošním roce 2 miliony Kč státní dotace na protipovodňové opatření. 
 Z této částky bude 1,85 milionu Kč uhrazeno firmě, která prováděla v loňském roce výstavbu 
(opravu) velké hráze č. IV na ul. Ratibořská, zbytek dotace (150 000,- Kč) se použije na zahájení stavby 
nové hráze č. VII u koupaliště. 
 Obec se snažila získat další dotace na výstavbu této hráze, ale ministerstvo životního prostředí 
nám dotace uvolní až v příštím roce. A tak hráz č. VII u koupaliště bude dostavěna v roce 2002. 
 V letech 2003 -2004 se pokusíme získat dotace na opravu dvou hrází č. I v Důlku a č. II  
za koupalištěm. 



 Znovu však připomínáme, že ani kvalitními suchými poldry pravděpodobně neochráníme střed 
obce od povodní. Nikdo totiž neumí zabránit přívalovým vodám a poručit dešti. 
 

Společenská kronika 
       
        od 1. 1. 2001 
     Narození   12 
 
     Manželství     7 
 
     Úmrtí    10 
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JUBILANTI 
    leden - únor  březen - duben  celkem 
85 let    2    1   3 
80 let    4    2   6 
75 let    5    5   10 
70 let    6     5   11 
 

Sběrna sklenářství v Bolaticích 
 Počínaje sobotou 31. března 2001 zahájí v obci Bolatice provoz sběrny sklenářství  
p. K. Osmančíka z D. Benešova. 
 Každou sobotu v době od 8,00 do 9,00 hodin bude p. Osmančík přijímat zakázky pod kulturním 
domem a podle dohody doveze opravené věci. 
  

KDO:   1. Sklenářství: Karel OSMANČÍK 
      Náměstí C. Lelka 88, Dolní Benešov   
       (vchod z ul.Poštovní), tel. číslo 651 105 
 

KDY a KDE:  2. Každou sobotu od 8,00 do 9,00 hod. na parkovišti pod kulturním domem  
 

Pokud nemáte možnost sami zavézt rozbité okno nebo dveře,  

využijte této možnosti! 
 

Šachová sezóna skončila 
 Šachová sezóna pro letošní rok skončila, bohužel ne již tak šťastně, jak začala. Přestože jsme 
měli postup na dosah ruky v několika utkáních, vždy jsme v rozhodující chvíli zaváhali. I tak jsme 
mohli o postupu rozhodnout v posledním zápase, kdy jsme potřebovali vyhrát s Kravařemi. Utkání však 
skončilo remízou a my na 3. nepostupovém místě. 
 Přesto, že jsme nepostoupili, dá se tato sezóna nazvat úspěšnou, vždyť se nám pdařilo rozjet 
šachový kroužek na škole a zdá se, že 8-10 žáků získalo zájem o šachy. Pokud jejich zájem bude trvat i 
nadále, šachový sport v Bolaticích určitě přežije a to je moc dobře. 
 Na závěr uvádím ještě statistiky hráčů, kteří v letošní sezóně nastoupili a hájili barvy Bolatic: 
   
     Zápasy  Body  Úspěšnost 

Stareček Josef    9  5,0  55,6 % 
Káč Jan    10  5,5  55,0 % 
Sněhota Milan    6  5,0  83,3 % 
Pavera Pavel    10  6,5  65,0 % 
Vavroš Miroslav   10  6,5  65,0 % 
Plaček Florian    6  3,5  58,3 % 
Dihel Gerhard    1  0,0  0,0  % 
Pašek Alfons    3  2,5  83,3 % 



        Pavel Pavera - předseda ŠK 1935 Bolatice 
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Cvičíme pro radost ..... 
 I v letošním školním roce pořádala mateřská škola cvičení rodičů s dětmi. 
Od října jsme se scházeli pravidelně každý čtvrtek v tělocvičně ZŠ. Čekali na nás svěřenci ve věku  
1 - 6 let a samozřejmě obětaví rodiče, kteří si i v této uspěchané době našli chvilku pro své děti. 
 A co všechno jsme si vyzkoušeli? 
Cvičili jsme s různým náčiním. Někdy to byly stuhy, míčky, drátěnky, jindy jsme chytali drobné 
předměty do papírových kornoutů, tančili jsme s barevnými třepetalkami nebo šátky. 
Děti i dospěláci si vyzkoušeli cvičit na různém tělovýchovném nářadí jako je kladina, žíněnky, žebřík, 
ribstoly, strachový pytel, kruhy ap. 
Nechyběly ani soutěže, které prožívali více rodiče a tak se sami přesvědčili, že vrátit se někdy o pár let 
nazpět a stát se na chvíli malou holkou nebo klukem je lepší, než  strávit odpoledne u televize. 
Děti i dospělí měli možnost po namáhavém cvičení naučit se různým způsobům odpočinku a relaxace. 
 Největší odměnou pro všechny byla posezení u vánočního stromu nebo závěrečné setkání všech 
v MŠ, kde děti za své usilí dostaly malý dárek a diplom. 
 A tak jestli váháte, kam s dětmi, až začnou na podzim plískanice, přijďte mezi nás. V říjnu opět 
začínáme a těšíme se na všechny, kteří chtějí udělat nejen něco pro zdraví, ale hlavně pro svou rodinu. 
        Za MŠ Halfarová Marcela 
  

Sbor dobrovolných hasičů Borová 
 Vážení čtenáři. V prvních měsících letošního roku jsme zorganizovali několik 
kulturních akcí  
a věnovali se přípravě na hasičskou sezónu. Na přelomu roku proběhly inventury veškeré naší výzbroje, 
výstroje a veškerého majetku. V rámci hasičského okrsku jsme završili rok 2000 okrskovou výroční 
schůzí a večírkem ve Strahovicích. V únoru proběhlo na Borové slavnostní setkání hasičů i s 
manželkami.  
V plném sále byla veselá nálada až do ranních hodin. Dále se konal maškarní ples pro děti, který jsme 
sponzorsky podpořili. Děkujeme učitelkám mateřské školy a všem, kteří pomohli ke zdárnému 
zábavnému průběhu této kulturní akce pro naše nejmenší občánky. 
 Po ukončení plesové sezóny začala generální rekonstrukce sociálních zařízení naší hasičské 
zbrojnice. Po třiceti letech provozu bylo toto již nutností. Děkujeme OÚ Bolatice a jeho pracovníkům za 
veškerou pomoc. Návštěvníci hasičské zbrojnice budou mít již brzo možnost přesvědčit se na vlastní oči 
o tomto zlepšení. 
 Někteří občané si možná povšimli, že hasiči ještě nechodili kontrolovat kamna a kotle 
v rodinných domcích z protipožárního hlediska, jak bylo vždy na jaře mnoho let zvykem. Tyto 
preventivní prohlídky, podle nového zákona, již od letošního roku nespadají do pravomoci sborů 
dobrovolných hasičů. 
 V jarních měsících jsme provedli kontrolu a dopouštění vody protipožárních nádrží na Borové. 
Pracujeme taktéž na zvelebování sportovního areálu u točny výsadbou zeleně, údržbou  
a vylepšováním chatek atd. Brigádu plánujeme i na Den Země, 20. 4., kdy provedeme jarní úklid okolo 
hasičské zbrojnice a chatek u točny. 
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 V květnu 13. 5. 2001 budeme pořádat na Borové okrskovou hasičskou soutěž. Hasičská družstva 
z desíti okolních sborů budou soutěžit ve svém umění. Na tuto hasičskou slavnost Vás všechny srdečně 
zveme. Občerstvení bude zajištěno. Vstupné se vybírat nebude. 
 Děkujeme občanům za jejich přízeň. 
        Za Sbor dobrovolných hasičů Borová  
         Ing. Rudolf Stavař - jednatel 
 



Dětská organizace KONDOR, skupina VESMÍR Bolatice 
 
Asi nevíte, že  - 9. března 2001 proběhla výroční porada skupiny VESMÍR Bolatice. 
     Na této poradě bylo mimo jiné zvoleno i nové vedení skupiny a tříčlenná  
     kontrolní a revizní komise. Byl také schválen rozpočet skupiny pro tento rok. 
   - volna o jarních prázdninách využily dva naše oddíly k pětidenním výpravám 
      do Jindřichova, resp. do Buchlovic. 
   - na konci měsíce března byl založen nový oddíl Sírius, který je dočasně  
                 součástí oddílu Arakis. 
   - v průběhu jarních brigádnických dnů na naší turistické základně, konaných ve 
      dnech od 2. do 5. dubna, bylo našimi členy celkem odpracováno 138 
hodin. 
   - ve dnech 20. - 22. 4. proběhlo školení bezmála všech /25 osob/ vedoucích  
     a praktikantů skupiny VESMÍR Bolatice na Turistické základně v Klokočově  
     u Vítkova. 
   - na začátku května je pro děti, mládež, ale i dospělé nejen z Bolatic uspořádána 
      tajná bojová hra Comandos 2001. Organizátorem této hry je vedení 
       tábornického oddílu Orion. 
   - v termínu od pondělí 14. května do soboty 19. května proběhne rozsáhlá  
               rekonstrukce místnosti výčepu v restauraci pohostinství "Pod kostelem".  
     Z tohoto důvodu bude v těchto dnech pohostinství uzavřeno. 
   - v termínu od 25. - 27. května proběhne na ostravském výstavišti Černá louka 
      a v ostravském Hornickém muzeu tzv. Bambiriáda, což je vlastně 
přehlídka       dětských a mládežnických organizací z celého našeho regionu.  
               Na této akci bude prezentována i naše skupina Vesmír Bolatice. 
   - v pátek 29. června 2001 připravuje kolektiv vedoucích pro širokou veřejnost 
      "Den otevřených dveří" na naší turistické základně. Ve stejný den 
proběhne        v prostorách pod kulturním domem tradiční "První prázdninový 
táborák",       rovněž pro širokou veřejnost. 
   -  letošních dvou našich letních stanových  táborů, pořádaných v termínech  
               1. - 17. července a 1. - 17. srpna v "Údolí hada" u Klokočůvku, se zúčastní  
     cca 130 osob. 
          Zaznamenal: (-erb-) 
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Římskokatolická farnost Bolatice 
 
 V měsíci květnu, který je věnován úctě k Panně Marii, budou po večerní mši svaté májové 
pobožnosti. V sobotu 5. května se naše farnost účastní poutě hlučínského děkanátu na Cvilín. Pouť bude 
zaměřena na obnovu rodin a za nová duchovní povolání.  
 V neděli 13. května navštíví naši farnost ředitel křesťanského rozhlasu PROGLAS pátek Martin 
Holík, který nám přiblíží práci této rozhlasové stanice. 
 Letos přistoupí k prvnímu svatému přijímání třicetosm dětí naší farnosti. Tento den je stanoven 
na neděli 20. května. 
 V týdnu od 26. května do 2. června bude pro naši farnost čas milosti. Proběhnou u nás lidové 
misie - duchovní obnova vedená kněžími-misionáři, která má nás, křesťany, dovést zpět ke kořenům 
křesťanství a zároveň k obnově křesťanského života v naší obci. 
 Během června vykonají děti, které přijmou letos poprvé svaté přijímání, děkovnou pouť za 
přijetí této svátosti na mariánské poutní místo. Na tuto pouť jsou zváni taky rodiče a kmotři těchto dětí a 
další zájemci. 



 Na konci školního roku budou děti farnosti děkovat mši svatou za uplynulý školní rok. Pokud 
počasí dovolí, bude mše svatá sloužena v přírodě. 
 V katedrále Božského Spasitele přijme 30. června náš jáhen Petr Okapal z rukou otce biskupa 
kněžské svěcení. 
         za Římskokatolickou farnost 
          Edita  Moravcová 
 

Stolní tenisté hodnotili 
 V měsíci březnu každoročně končí mistrovské soutěže stolních tenistů. Ne jinak tomu bylo  
letos, kdy stolně-tenisový klub TTC Bolatice ukončil sezónu 2000-2001. 
V mistrovských soutěžích byl klub zastoupen dvěma družstvy mužů a jedním dorostu. 
 
A- družstvo mužů - účastník OP I. třídy tvořili hráči:  
Kamil Musiol, Petr Kramář, Martin Fojtík, Jan Polák a Jakub Rataj. 
Družstvo se umístilo na 5. místě z 12 účastníků, což při kvalitách a zkušenostech jednotlivých hráčů, 
můžeme považovat za neúspěch. Doufejme, že aktivnějším přístupem hráčů k tréninku docílí družstvo v 
budoucnu lepších umístění. 
Nejlepším hráčem družstva byl Kamil Musiol s úspěšností 62,5 %. 
 
B- družstvo mužů - rovněž účastník OP I. třídy, tvořili tito hráči 
Jiří Ricka, Tomáš Schimetzek, Vítězslav Burdík, Michael Buchtel, Václav Holáň a Elen Krejčiříková. 
V celkovém hodnocení pak jen o tři body méně než A družstvo. Tento výsledek může při vyrovnanosti 
družstev a určité "nováčkovské dani" hodnotit jako úspěch.  
Nejlepším hráčem družstva ale i celého TTC byl Jiří Ricka s úspěšností 62,8 %. 
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Družstvo dorostu - účastník OP I. třídy tvořili hráči: 
Jakub Rataj, Marek Jařab, Michal Plaček, Vítězslav Burdík a Martin Plaček. 
Z osmi startujících se družstvo umístilo na 4. místě.  
Nejlepšími hráči byli Vítězslav Burdík a Jakub Rataj. 
Výborná dosavadní tréninková morálka je příslibem růstu výkonnosti všech hráčů. 
V soutěžích jednotlivců dosahovali velice dobrých výsledků na území celého kraje především naši 
dorostenci. Za připomenutí určitě patří postup Vítězslava Burdíka na krajské přebory a různé turnajové 
úspěchy Jakuba Rataje a ostatních hráčů této kategorie. 
 
 Závěrem mého krátkého hodnocení bychom chtěl poděkovat všem , kteří se o chod klubu  
a tím i o reprezentaci naší obce zasloužili. Poděkování určitě patří hráčům, kolektivu vedení, trenérům 
ale samozřejmě i Základní škole a Obecnímu úřadu v Bolaticích. 
 Nezbývá než doufat, že se někdy v budoucnu vytvoří v naší obci větší prostory pro stolní tenis a 
do Bolatice se zase vrátí místní hráči s ligovou soutěží, která zde určitě právem patří. 
 
         Ing. Karel Siebert 
           předseda TTC 
 
Sbor dobrovolných hasičů Bolatice 
 Vážení spoluobčané, příznivci a sponzoři hasičů, sestry hasičky, bratři hasiči. V posledním 
vydání Bolatického zpravodaje byla podána informace o připravované účasti našeho hasičského 
"potěru" na mezinárodní halovou soutěž této kategoie v družební Kuznie Raciborske v Polsku. Naši 
mladí hasiči se v celkovém hodnocení umístili, v těchto pro ně zcela nezvyklých poměrech, na pěkném 
pátém místě. Touto cestou je třeba jim a jejich vedoucím poděkovat za reprezentaci nejen našeho 
hasičského sdružení, ale i za reprezentaci obce a poblahopřát k pěknému umístění. 



 Dále jsem v posledním vydání uvedl, že v souvislosti s platností novely zákona o požární 
ochraně uvedu několik informací ve věci změn, které platí od 1. 1. letošního roku. 
 Došlo ke změnám v hierarchii řízení Hasičského záchranného sboru. To znamená, že neexistuje 
Hasičský záchranný sbor okresu Opava (V Opavě hasiči zůstali, ale jedná se o územní odbor. Ten byl 
zařazen pod nově vzniklý hasičský záchranný sbor kraje). 
 Změny v  zákonu, které se beprostředně vztahují i na nás, řádové občany, jsou obsaženy 
především v: 
 

§ 17 
Základní povinnosti fyzických osob 

 

(1) Fyzická osoba je povinna 
a) počínat si tak, aby nedocházelo ke vzniku požáru, zejména při používání tepelných,  
  elektrických, plynových a jiných spotřebičů a komínů, při skladování a používání 
hořlavých   nebo požárně nebezpečných látek, maipulaci s nimi nebo s otevřeným ohněm či 
jiným zdrojem   zapálení, 
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b) zajistit přístup k rozvodným zařízením elektrické energie a k uzávěrům plynu, vody a topení, 
c) plnit příkazy a dodržovat zákazy týkající se požární ochrany na označených místech, 
d) obstarat požárně bezpečnostní zařízení a věcné prostředky požární ochrany v rozsahu  
  stanoveném zákonem, 
e) zajistit přístup k požárně bezpečnostním zařízením a věcným prostředkům požární ochrany za 
  účelem jejich včasného použití a dále udržovat tato zařízení a věcné prostředky  
 v provozuschopném stavu; uvedené povinnosti se vztahují na osoby, které mají uvedená  
 zařízení a věcné prostředky ve vlastnictví či užívání, 
f) vytvářet v prostorách ve svém vlastnictví nebo užívání podmínky pro rychlé zdolání požáru  
  a pro záchranné práce, 
g) umožnit orgánu státního požárního dozoru provedení potřebných úkolů při zjišťování příčiny 
  vzniku požáru a v odůvodněných případech mu bezúplatně poskytnout výrobky nebo 
vzorky  
 k  provedení požárně technické expertizy ke zjištění příčiny vzniku požáru, 
h) oznamovat bez odkladu územně příslušnému hasičskému záchrannému sboru každý požár 
  vzniklý při činnostech, které vykonávají nebo v prostorách, které vlastní nebo užívají, 
i)  dodržovat podmínky nebo návody vztahující se k požární bezpečnosti výrobků nebo činnosti. 
 
(2) Ten, kdo je povinen vykonávat dohled na osobami, které nemohou posoudit následky svého 
  jednání, je povinen podle zvláštních zákonů dbát, aby tyot osoby svým jednáním 
nezpůsobily   požár. 
 
(3) Fyzická osoba nesmí 
a)  vědomě bezdůvodně přivolat jednotku požární ochrany nebo zneužít linku tísňového volání, 
b) provádět práce, které mohou vést ke vzniku požáru, pokud nemá odbornou způsobilost  
  požadovanou pro výkon takových prací zvláštními předpisy, 
c) poškozovat, zneužívat nebo jiným způsobem znemožňovat použití hasicích přístrojů nebo 
  jiných věcných prostředků požární ochrany a požárně bezpečnostních zařízení, 
d) omezit nebo znemožnit použití označenýc nástuponích ploch pro požární techniku, 
e) používat barevné označení vozidel, lodí a letadel jednotek požární ochrany, 
f) provádět vyplování porostů 
 

§ 18 
Osobní pomoc 

Každý je povinen v souvislosti se zdoláváním požáru 



a) provést nutná opatření pro záchranu ohrožených osob, 
b) uhasit požár, jestliže je to nutné nebo provést nutná opatření k zamezení jeho šíření, 
c) ohlásit neodkladně na určeném místě zjištěný požár nebo zabezpečit jeho ohlášení, 
d) poskytnou osobní pomoc jednotce požární ochrany na výzvu velitele zásahu, velitele jednotky 
  požární ochrany nebo obce. 
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§ 19 
Věcná pomoc 

Každý je povinen na výzvu velitele zásahu, velitele jednotky požární ochrany nebo obce poskytnout 
dopravní prostředky, zdroje vody, spojová zařízení a jiné věci potřebné ke zdolání požáru. 
 

§ 20 
Vynětí z povinnosti poskytnout osobní a věcnou pomoc 

(2) Fyzická osoba není povinna poskytnout pomoc, jestliže jí v tom brání důležitá okolnost nebo 
  jestliže by tím vystavila vážnému ohrožení sebe nebo osoby blízké. 
 

§ 20 a 
Náhrada ušlého výdělku 

(1) Poskytne-li fyzická osoba, která podniká nebo je samostatně výdělečně činná, osobní pomoc 
  jednotce požární ochrany na výzvu velitele zásahu, velitele jednotky požární ochrany 
nebo   obce, náleží jí náhrada ušlého výdělku v prokázané výši. 
 

§ 22 
Vstup na nemovitosti 

(1) Vlastník (správce, uživatel) nemovitosti je povinen umožnit vstup na nemovitost k provedení 
  opatření nutných ke zdolání požáru nebo k zamezení jeho šíření, popřípadě k provedení 
jiných   záchranných prací, zejména vyklidit nebo strpět vyklizení pozemku, odstranit nebo strpět 
  odstranění staveb, jejich částí nebo porostů. O potřebě a rozsahu těchto opaření 
rozhoduje   velitel zásahu. 
(2) Je-li to nezbytně nutné pro účely cvičení jednotky požární ochrany, vlastník (správce, uživatel) 
  nemovitostí je povinen umožnit vstup i na nemovitost; o tomto vstupu musí být 
hasičským   záchranným sborem kraje nebo obcí, které cvičení jednotky požární ochrany 
organizují,   předem uvědomen, a to nejméně 24 hodiny před zahájením cvičení. Přitom se 
musí dbát, aby   cvičením jednotky požární ochrany bylo co nejméně rušeno užívání 
nemovitosti a nevznikly   škody, kterým lze zabránit. 
(3) Nesouhlasí-li vlastník (správce, uživatel) nemovitosti se vstupem na nemovitost podle  
 odstavce 2, rozhodne hasičský záchranný sbor kraje nebo obec, které cvičení jednotky požární 
  ochrany organizují, o tom, zda vstup na nemovitost je pro cvičení této jednotky nutný.  
 To neplatí,  jde-li o obydlí, kam lze vstupovat jen s předchozím souhlasem vlastníka nebo 
  uživatele. 
 
 V příštím vydání Bolatického zpravodaje uvedu přestupky, za které lze uložit pokutu. 
 
        Ing. Robert Vitásek - za SDH Bolatice 
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Pozvánky na kulturní akce ostatních spolků a organizací 
 

28. 4. Pálení čarodějnic    pořádá ing. Obrusník v areálu koupaliště 

  (odpoledne pro děti, večer zábava do 24,00 hod.)   
 

6. 5.   Den matek     pořádá Slezskoněmecký svaz v KD 
 

2. 6.  Zábavné odpoledne pro děti  pořádá ing. Obrušník v areálu koupaliště 
  (u příležitosti Dne dětí) 
 

8. - 9. 6. Noční karneval    pořádá FK Bolatice v areálu hřiště 
 

22.-24. 6. Pivní slavnosti s nočním karnevalem  pořádá ing. Obrusník  
          v areálu koupaliště 
 

30. 6. Noční karneval    pořádají myslivci v areálu Křemének 
 
 

Změna telefonních čísel 
 
 Od 3. 5. 2001 dojde k přepojení účastnických telefonních stanic: 
 
  Obecní úřad Bolatice  ústředna: 655 010 
        655 017 
      fax:  655 073 
 
  Kulturní dům     655 023 
 
  Turistická základna    655 256 
 
  Základní škola Bolatice   655 252 
 
  Mateřská škola Bolatice   655 076 
   
  Mateřská škola Borová   655 008 
 
  Školní kuchyně    655 258 
 
  Koupaliště     655 188  
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  Farní úřad Bolatice    655 026 
 
  Opavice a.s.     655 082 
      fax  655 166 
 
  MUDr. Jiří Lebeda    655 035 
  MUDr. Jan Beneš    655 081 
  MUDr. David Onderka   655 063 
  
  Lékárna     654 741 



 
I n z e r c e  - velikost A5 

 

Česká pojišťovna a.s., Region severní Morava 
Agentura Opava 

 
I N F O R M U J E 

 

 Vážení spoluobčané Bolatic a Borové, 
je to již bezmála rok, co bylo zřízeno v bývalé budově obecního úřadu 
 

JEDNATELSTVÍ ČP a.s. pana PETRA TAMFALA, 
 

který zastupuje Českou pojišťovnu a.s. a poskytuje veškerý servis spojený s pojišťovnictvím. 
 
Jedná se o: Životní pojišt ění občanů   Majetková pojištění občanů 
  - Kapitálová pojištění   - Pojištění staveb 
  - Pojištění závažných onemocnění  - Pojištění domácnosti 
  - Pojištění dětí a mládeže   - Havarijní pojištění 
  - Úrazová pojištění    - Zákonné pojištění 
  - Důchodová pojištění   - Pojištění odpovědnosti 
  - Investiční pojištění 
  - Pojištění půjčky 
  - Pojištění pohřbu 
  - Penzijní fond ČP a.s. 
 

 Dále mohou občané Bolatic a Borové sjednat výše uvedená pojištění, nahlásit pojistné události 
tj. podat oznámení o úrazu, havárii a krádeži auta, živelných havárií na majetku, likvidace pojistných 
událostí z odpovědnosti za škodu způsobenou v občanském životě a za škodu způsobenou při výkonu 
povolání. 
 
 

- 25 - 
 
 Během tohoto roku využili těchto služeb občané Bolatic a Borové, některým spoluobčanům není 
ještě známo, že v jejich obci působí zastoupení ČP a.s. a že mohou veškeré úkony spojené  
s pojišťovnictvím vyřídit na  JEDNATELSTVÍ a tak si UŠETŘIT ČAS A PENÍZE za dopravu s 
vyřizováním. 
 

Úřední hodiny JEDNATELSTVÍ ČP a.s. pana Petra Tamfala jsou: 
 

KAŽDOU STŘEDU V TÝDNU OD 14,00 DO 17,00 HOD. 
 

Občané Bolatic a Borové jsou srdečně zváni. 
 

  JEDNATEL ČP a.s.    JEDNATELSTVÍ ČP a.s. 
  p. PETR  TAMFAL    Hlučínská 6 
  Hradecká 40     747 23 Bolatice 
  746 01 Opava 
  tel. 0653/21 82 33 

 
Zahrádkářské rady na květen a červen 



 Předem Vás chci upozornit na provedení jarního ošetření ovocných stromů proti přezimujícím 
škůdcům. Toto se provede ve stádiu myšího ouška, to jest, až se z pupenů ukáží první malé lístečky. K 
tomuto postřiku používáme buď OLEOEKALUX, kdo má ještě starou zásobu nebo je dneska k dostání 
nový přípravek a to OLEOEKOL. Tímto postřikem musíme stromy doslova umýt. Jsou to  postřiky na 
bázi oleje a tento olejový film škůdce obalí a udusí. Druhý doporučený postřik je TORANT. Je dobré 
tyto postřiky střídat a to každým rokem. Později a to před květem na růžové poupě ošetřujeme stromy 
proti padlí a strupovitosti a to přípravkem DISCUS, který je účinný proti oběma chorobám. 
 V květnu je také příhodná doba k roubování jádrovin. V tomto měsíci už proudí míza naplno a 
my můžeme roubovat silnější větve nebo kmeny za kůru. Tímto způsobem se rouby ujímají skoro  
100 %. Pokud roubujeme na slabé větve, použijeme způsobu buď kopulaci nebo na rozštěp. Můžeme 
také roubovat na kozí nožku, ale to už potřebuje zkušenosti a dobrý zrak. V loňském roce jsem rouboval 
1. června 5 stromků a všechny se ujaly. Když jsou dobře uchovány rouby a nejsou narašené, tak se dá i 
tak roubovat. 
 U peckovin, které jsme roubovali v březnu musíme uvolnit roubovací pásky, aby nám tyto 
neuškrtili rouby. Také musíme zajistit přijaté rouby proti vylomení větrem. 
 V květnu je také důležité provádět řez broskvoní a meruněk a toto můžeme provádět dvěma 
způsoby. Buď těsně před květem na růžové poupě nebo druhý způsob, který je zároveň regulací 
plodnosti, se provádí  až po odkvětu, když jsou malé plody ve velikosti lískového ořechu. Vysvětlím 
proč. Před květem nevíme jaké počasí přijde během kvetení. Může se stát, že přijde v květu slabý mráz 
a květy poškodí, ale při pozdějším řezu už vidíme kolik plodů na větvích zůstalo a proto řežeme tak, že 
když je na větvi plodů hodně, řežeme více  a když je plodů málo, řežeme jen málo. Také nechávejte 
více plodů na silnějších větvích, kde jsou také větší než na bočních tenkých větévkách. 
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 Také nezapomeňte před květem švestek a slivoní zavěsit bílé lepové desky a při dokvétání 
musíte stromy postříkat přípravkem proti pilatce švestkové a to ZOLONE 0,2 %. Tento postřik nám 
zajistí dobrou sklizeň. Kdo dal v minulých letech na moje rady, měl také dobrou úrodu, ale ten, kdo se o 
tento druh ošetření nezajímal, neměl úrodu žádnou. 
 Též mne velice mrzí, že vám průběžně radím, aby jste neřezali jádroviny, to jest jabloně  
a hrušně jarním řezem v březnu a dubnu. Tímto řezem dosáhnete toho, že v létě máte na stromech samé 
vlky a stromy vypadají jak metly. Jádroviny se zásadně řežou letním řezem a to po 15. červenci a 
později.  Vy jste zvyklí na to, že Vaší dědové a tátové řezali stromy v březnu, ale doba je dnes jiná a 
vývoj v pěstování ovoce jde stále dopředu a výsledky letního řezu každého musí přesvědčit, že je tento 
lepší, než jarní řez. Jarním řezem podporujeme  jen slabě rostoucí odrůdy, ale těch je málo.  
Ovocné stěny jabloní a hrušní musíme zásadně řezat jen letním řezem po 15. červenci, chceme-li mít 
stěnu jak má být. Mladé stromky, na kterých musíme udělat základní výchovný řez po zasazení, ten se 
musí udělat na jaře, ale z toho důvodu, aby stromky měli možnost řádně zakořenit. Další řezy děláme už 
až v létě. 
 Někdy mám takový pocit, nač Vám píšu tyto rady, když si děláte práce na Vaší zahradě stále 
postaru a ptám se Vás, proč dnes neperete v neckách a na valše a máte všelijaké automatické pračky a 
proč nezahodíte barevný televizor a auto, když toto neměli naši předkové a žili také. Musíme se řídit 
vývojem moderní doby a to také platí v zahrádkářské činnosti. Jen si Vy starší vzpomeňte, kolik bylo 
před domem okrasných zahrad nebo ovocných zahrad na té úrovni, jak máme dnes v Bolaticích a 
Borové a vůbec v širokém okolí? 
Kolik oken a balkónů bylo okrášleno muškáty a dalšími květinami před 40 roky. Toto jsme znali jen ze 
západních časopisů a katalogů, ale neměli jsme možnost toto uplatnit u nás doma. A toto je dneska náš 
cíl, ukázat, že se dá dnes využít zahrada jinak a krásněji. Vždyť zahrada musí být náš druhý domov.  Na 
okrasné zahradě musí stále po celý rok něco kvést, ať máme radost při pohledu my i kolemjdoucí. 
 V červnu nezapomeňte na protrhávání ovoce a také po 15. červnu ošetřit jabloně proti 
korkovitosti a pihovitosti plodů. Na to použijeme buď KALKOSAN nebo WUXAL-kalcium-CAO,  kde 
je obsažen vápník. 
 Přeji Vám dobrou úrodu a samou radost ze zahrádky. 
          Erich Duxa - Borová 
 



Papua Nová Guinea - čtvrtý díl 
 Je tma, čtyři hodiny ráno, prší. Sedíme naskládaní na dřevěných lavicích v zaplachtovaném 
nákladním autě a před námi je šestihodinová cesta zpět na pobřeží, do města Wewak. Většinu 
spolucestujících tvoří lidé jedoucí do města na trh. Obrovské trsy banánu, úlovky ryb, tropická zelenina 
a ostatní druhy ovoce tvoří většinu nákladu. 
 Jsem vlastně rád, že přes plachtu nevidím ven. Jednak je tma, ale především způsob jízdy po 
cestě plné kráterů mi začíná připadat ne zrovna bezpečný. Provoz zde neexistuje, ale když už nějaké to 
auto musíme minout, podezřele se nakláníme na stranu. Déšť zesiluje a my máme problémy s výjezdem 
prvního kopce. Druhý je už natolik příkrý, že končíme na straně kamenité cesty v korytě, vymletém 
potoky vody. "Všichni ven", zní anonymní povel.  
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Po kotníky v bahně a kamení, za neustávajícího deště, taháme za lano a krůček pro krůčku uvádíme v 
pohyb zapadlé auto. 
 Necháváme se vysadit "Na věži" u Ralfa, bývalého misionáře německého původu narozeného v 
Polských sudetách. Okamžitě se mě ptá na malárii. Před odjezdem na řeku Sepik se totiž, jak jsem se 
domníval o mne pokoušela, jak jsem však nedávno zjistil, jednalo se o jinou nemoc. "Dengue fever", je 
přenosná taky komáry, ale těmi, jež jsou aktivní ve dne. Já i Dušan jsme však momentálně absolutně v 
pořádku. 
 Po vyměně šeku v bance, kde jsme se mimochodem potkali s Českou turistkou, odeslaní 10 kg 
balíku do Čech, plného masek a darů, (ještě nedorazil....), si kupujeme lodní lístek na trasu Wewak-
Madang. Loď však odplouvá až za čtyři dny, to znamená, že do té doby navštívíme nedaleký ostrov 
Kairiru.  
Na tržišti kupujeme ananas, papaya, banány. Jsme vlastně vegetariáni, těch pár mrňavých rybiček 
nestojí za řeč.  
Jsme v zálivu, kde jsem si před nedávnem podřel koleno a od té doby mám na noze tzv. tropický vřed. 
Žhavící vedro, vlhko, neustálý pot zaplavující ránu a dotěrné mouchy živící se na ni, to vše nedává 
šanci na jakékoli hojení. Sám si ránu alespoň vypaluji čistým lihem. Sedíme zde se skupinkami 
domorodců, čekajících na loďky, plujících na onen ostrov. Volný čas si vyplňuji psaním strohých 
poznámek a Dušan získáváním cenných informací. Konečně se naloďujeme, ale něco nám chybí. 
Igelitka s jídlem. Zůstal nám pouze ananas v mém batohu. Musíme se spolehnout na domorodce. 
 Na ostrově, který vidím jako odpočinkový, nás vitá Alois a Joe. Ubytovávají nás v krásné 
chatrči s neporušenými pavučinami. Za 15 kina nám k tomu nabízí i snídani a večeři. Přijímáme, co 
nám taky zbývá. K večeři máme jakýsi rybí vývar a k tomu nám nabízí Sego. Sego jsem už znal na 
Sepiku, kde jsem po ochutnání málem dostal žaludeční nevolnost. Vyrábí se z pěny sego palmy a mne 
osobně to připadá jako želé ve tvaru volského oka, ale bez chuti. Po polévce následuje rýže s trochou 
vařených nudlí, "tráva" a sladkých brambor. Domlouváme program na příští dny a s prvním bzukotem 
uleháme pod moskytiéry. 
 Joe se speciálním oštěpem k lovu ryb už čeká. Společně procházíme pobřežní porosty, tohoto na 
pohled krásného ostrova, naštěstí absolutně  nedotčeného jakýmkoli cestovním ruchem Míjíme malé 
plantáže banánovníku a kokosových palem. Seznamujeme se se způsobem přeměny kokosu na kopru, 
surovinu, mající pro domorodce přímo životní význam. Scházíme po svahu pomáhajíce si liánami. Jsme 
v malém zálivu, kde z útesu tryská termální pramen. V tomto, vulkánem zahřívaném kotli nám Joe vaří 
kraba, náš oběd. Do vesnice se vracíme druhou stranou, hustými porosty mangovníku, ne něž přilétávají 
pestrobarevní motýli. 
 Už opět ležíme jen tak na písku na palmové kůře a spolu s vesničany sledujeme západ slunce, 
svátek zdejší přírody. Směsice odstínů barev a úhlů dopadu slunečních paprsků vytváří jedinečné 
představení. Je stále tropické vedro, teplota vody přímo nadpřirozená, do vln vplouvá speciálně 
upravená rybářská loďka. Manželský pár vyplouvá na noční lov, to však již slunce svítí na druhé straně 
zeměkoule. 
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 Je pod mrakem, ale potíme se jak to jen jde. Vlhkost vzduchu, provázející nás při přechodu 
ostrova, zvyšuje náročnost celého pochodu. Stále do kopce podél zarostlého kaňonu, přes potoky a 
kluzké kořeny prastarých stromů. Míjíme propast porostlou bujnou vegetací až konečně stojíme na 
břehu jezera, laguny, na nejvyšším bodu tohoto ostrova. Právě začalo pršet a my máme tři hodiny na to, 
dostat se na druhý konec ostrova. Odpočíváme. Vytahuji ananas, to poslední co nám po záhadném 
zmizení igelitky zbylo. Útočiště před deštěm nacházíme pod obrovskými listy banánovníku. Neleníme 
však dlouho a už opět bez deště zastavujeme u kapličky Pany Marie. Potkáváme krásné domorodkyně s 
velkými koši na hlavách a po svahu podél primitivního mechanizmu na výrobu Sega se dostáváme k 
pobřeží. 
 S Aloisem procházíme vesnicí, zatímco jeho žena a dcery připravují večeři. Domlouváme se na 
koupi uměleckých předmětů ze dřeva, to však již opět s kulisou tvořenou tropickým deštíkem. 
 Výtečná snídaně. Pečené banány, brambory a papuánská káva. Nic lepšího jsem už dlouho 
nejedl. Sedíme na zápraží, čekáme na člun. Aloisova dcera, jedna z jeho osmi potomků, náhle rozvíjí 
diskusi na téma údělu Papuánských žen. Říká také, že ony jsou ty nejoblíbenější mezi námi bílými. Vím 
do čeho míří, vůbec nereaguji. 
 Po návratu z ostrova nás čeká 12 hodin noční plavby do Madangu. Dražší lodní lístek nás 
opravňuje obývat horní patro vybavené vzdušnou ventilací. Je zde dokonce i video, na kterém promítají 
několik týdnů staré Australské zprávy a film z prostředí Aljašky. 
 Madang je jedno z mála měst na Papui hodné svého jména. Trošku jsem už o něm věděl od 
Pavla Drozda, který zde během jeho vědeckého výzkumu určitou dobu pobýval. Navštěvujeme bývalou 
Pavlovu základnu, kde se seznamujeme s Lukášem, který v jím započaté práci pokračuje. 
 Samotná Papua letí v seizmologicky aktivním pásmu, to znamená, že využíváme možnosti a naší 
příští stanicí je ostrov Manam. Sopečný ostrov 15 km od pobřeží mající tvar téměř ideálního kuželu nás 
však jaksi nechce přijmout. Po delším čekání  v zátoce, přece jen skáčeme do člunu, avšak po pár stech 
metrech  se vracíme zpět. Moře je natolik rozbouřené, že přetížený člun musíme opustit. Asi nás chtějí 
"natáhnout", říkáme si. Musíme počkat na další člun. Na Papui čas nic neznamená, ale ty peníze, o které 
si řekli, mě stáhly obočí. Nakonec je vše jinak. Metr po metru se prokousáváme Pacifikem, který nás s 
kalnou vlnou valící se na náš člun přesvědčuje o své slanosti. Připadám si jako ve skořápce ořechu. 
Původně jsme chtěli vylézt na 1829 m vysokou aktivní sopku, zatím to však vypadá, že půjdeme 
několik set metrů směrem opačným, ke dnu. Před sebe se radši ani nedívám. Všichni mi na Papui 
připomínají nebezpečný lidský faktor, jediné nebezpečí však cítím pod nohama od mořského živlu. 
 Téměř jako trosečníci vystupujeme na břeh tvořený ostrou vyhaslou lávou a míříme k jedné z 
mála obydlených vesnic na sopce. Základnou k výstupu nám poslouží zbytek osady, ve které při 
posledním výbuchu sopky roku 1997 přišlo o život 45 lidí. Zůstaly zde jen tři rodiny, žijící pod velkými 
plachtami, doslova na sopečném popelu. 
 Jako první nás vítá samice Kasuara, pštrosa žijícího na Papui a v tropické části Austrálie. Život v 
podhůří sopky je "na hraně". Primitivní zahrádka na sopečném prachu jen ztěží poskytne potřebné 
živiny. Něco málo zajistí i rybolov, základem je zde však mango. Padá z vysokých košatých stromů, 
leží všude kolem. To mi také dává zapomenout na sůl, která se během plavby dostala snad všude, 
včetně mé kamery. K pití používají vodu z vyhloubené jámy, která je však z půli slaná. Stejnou vodou 
se myjí. 

- 29 - 
 
 Dnes poprvé stavíme stan. Schyluje se k dešti, který mě nutí přemýšlet o našem záměru zítra 
vystoupit na sopku. Vlhko, horko, komáři. Typický obrázek tropu. Hřmí. Blesky křižují oblohu a 
padající manga narušují noční klid. Spí i sopka, doufám.... 
 Se zásoby manga a přece jenom sladkou vodou z poslední vesnice, pomalu stoupáme k vrcholu. 
Již jsme opustili prales, zmizela i tráva. Před námi zůstala už jen vyhaslá láva, popel a prach. Hustý 
dým valící se z kuželu, brání jakémukoli výhledu na moře. Domorodci už dávno odmítli pokračovat dál. 
Je to z části kvůli teplotě vyvřelé lávy, jdou totiž bosí, ale také z jakési obavy či úctě k sopce samotné. 
Problémy máme i my. Prodíráme se vším, co sopka před sebou valila dolů. I když nerad, začínám 
pochybovat o úspěšnosti této akce, zvláště poté, co mě suťové pole několikrát poslalo pár metrů zpět 



dolů. Ještě jednou se proto zadíváme na vrchol kráteru. Sestupujeme dolů a další den opouštíme i 
ostrov. 
 Po krátké zastávce ve městě Lae, podnikáme přesun do horské provincie Morobe. V devět večer 
definitivně stojíme. Řidič odmítá jet dál. Hustý déšť změnil hliněnou cestu v nebezpečné kluziště. Jsme 
tři km od vesnice Aseki. Co teď? Vytrvale prší, je tma. Bosý řidič nám v jazyku Pidgin nabízí, že nás 
dovede do vesnice. Brodíme se blátem, teplota výrazně poklesla. 
 Ráno se dovídáme, že to, kvůli čemu jsme sem šlapali bláto, nás asi úplně neuspokojí. Ale pěkně 
popořádku. "Smoked bodies" - kostry příslušníků kmene Kukukuku, v dané době jednoho z 
nejobávanějších kmenů. Zemřelí se pohřbívali tak, že těla se vyudila, potřela blátem a zavěsila za 
oštěpy na pískovcových převisech. "Asi hodina chůze", říká páter a ukazuje na svah, kde jsou tři kostry. 
Podle knihy jich zde však má být deset. Tak to prý musíme jít zpět do Angeny, vesnice, kde jsme byli 
už včera. Nemarníme čas a okamžitě šlapeme zpátky 5 možná 10 km. V půli cesty zastavujeme auto a 
odpoledne jsme na místě. 
 Tváří v tvář hledíme na unikátní kostry, místy i se zbytky kůže. Žena s dítětem v náručí.... Jako 
jsou asi staré? Nikdo neví. Hledí mlčky na své potomky, kteří se pod vlivem bílého muže vzdávají 
svých tradičních rituálů. Podlehli učení Ježíše Krista a jednou podlehnou i západnímu stylu života. 
Naštěstí to nejde tak rychle, jako by si někdo přál. 
 Ještě tentýž den se vracíme do Lae, ale masivní sesuv půdy nás nutí pokračovat až den 
následující. Spíme na ubytovně, nějak mi to ale nejde. Přemýšlím o návratu do civilizace. Nakonec 
přece jen usínám za vytí psů. Co se děje?! Vše se třese. Vůbec nevím o co jde. Trvá to vše pár vteřin 
než je opět klid. Ráno se ptám Dušana, ten o ničem neví, ale místní mi říkají, že to bylo jedno z 
pravidelných zemětřesení. Marně uvažuji, co zde ještě můžeme zažít. Snad už nic. Zítra odlétáme. 
 V hlavním městě Port Moresby se zdržujeme pouze pár hodin. Ostnaté dráty kolem domu a 
speciální ochranky se psy potvrzují pověst nebezpečného města. Kmen cukrové třtiny  nahradila 
zmrzlina a tím definitivně končí naše výprava z "blahodárného" západního světa. 
 Dovětek: 
 Děkuji všem svých přátelům z Papui Nová Guinea, kteří nám jakýmkoli způsobem pomohli při 
našem putování jejich rájem, posledním pozemském ... 
         text: Dali Kupka 
         foto: Dušan Klavík 
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Inzerce - velikost A6 
 

Zájemcům o koupi automobilu nabízíme: 
 
 Ford Escord combi 1.4 i   r.v. 99   najeto  5 600 km 
  - " -  1.6 i 1,6 V  r. v. 97  najeto 80 000 km 
  - " -  1.8 D   r. v. 96/97  najeto 90 000 km 
 
 Ford Escord    1.4 i   r. v. 98  najeto 29 000 km 
  - " -  1.4 i   r. v. 91  najeto 158 000 km 
 
 Ford Fiesta  1.1 i   r. v. 91  najeto  82 000 km 
 
 + 2 vizitky - Josef ŠVAN a Petr Boček - pozor změna  tel. čísel 
 
 
 
 



 Na zadní straně pozměnit č.  55 a počet výtisků zvýšit na 1 100 ks. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

POZVÁNKA NA ZÁJEZD  
 

Obecní úřad pořádá zájezd na jižní Moravu 
 Obecní úřad Bolatice pořádá i v letošním roce třídenní zájezd, tentokráte na jižní 
Moravu. Cílem zájezdu je nejen poznávat krásy naší vlasti, ale strávit pěkné tři dny  
v dobrém kolektivu a v pohodě. 
 
PROGRAM ZÁJEZDU: 
Pátek 7. září:  - dopoledne - návštěva Punkevních jeskyní s projížďkou na lodi 
   - odpoledne - prohlídka zámku Lednice 
   - večer - ubytování ve dvoulůžkových pokojích + návštěva vinného sklípku 
 
Sobota 8. září: - dopoledne - prohlídka zámku Valtice 
   - odpoledne - účast na "Pálavském vinobraní" v městě Mikulov 
 
Neděle 9. září: - dopoledne - prohlídka zámku Buchlovice  
   - odpoledne - návštěva lázeňského města Luhačovice 
 
Cena zájezdu činí 1 500,- Kč na osobu. 
 
V ceně je zahrnuta doprava, vstupné do jeskyně, zámků, do sklípku, na vinobraní, 2x ubytování včetně 
snídaně, pojištění. 
Zájemci o zájezd se mohou hlásit na OÚ u paní M. Bochňákové (tel. č. 655 010, 655 017) po úhradě 
zálohy ve výši 500,- Kč. 
 
 
        Těšíme se na setkání s Vámi. 
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   - odpoledne - návštěva lázeňského města Luhačovice 
 
 
 
 


